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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE N° 1.241 DE 2023 

 

Ao vigésimo quarto dia do mês de Abril do ano de dois mil e vinte e três, às 

dezenove horas e vinte e nove minutos, no recinto da Câmara Municipal, cita a 

rua: Isaac Cardoso, Nº 281, nesta cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do 

Sul, em respeito ao distanciamento social e constituída pela vigente Portaria n.º 

026/2021 de 03 de agosto de 2021, que dispõe sobre a reabertura dos trabalhos 

do Legislativo ao público geral. As sessões contarão com a presença dos 

Vereadores e de 50% (cinquenta por cento) do público respeitando o 

distanciamento de Biossegurança do Programa de Saúde e Segurança da 

Economia (PROSSEGUIR), continuando a ser transmitida ao vivo pela página 

do Facebook da Câmara Municipal. Presidida pelo Vereador MARCOS INÁCIO 

CAMPOS e Assessorada pelo Primeiro Secretário JOSÉ DA SILVA 

CIPRIANO, contando com a presença dos seguintes Vereadores: CLAYTON 

CLEONE MELO WELTER, HELDER NOBORU KASAE, HENRIQUE 

REZENDE DOS SANTOS, JOILSON DIAS DE OLIVEIRA, LUCILHA DE 

ALMEIDA, MARCELO ALEXANDRE CONSALTER, RICARDO 

GUIMARÃES LEONEL, SILVIO FIGUEIREDO BRITES, WILSON MIGUEL 

DO CARMO. Tratando-se da seguinte Ordem do Dia: Em discussão e votação a 

ata da milésima ducentésima quadragésima sessão ordinária. Leitura das 

indicações n°s: 039/2023, 040/2023, 041/2023, 042/2023, 043/2023, 044/2023 e 

045/2023 de autoria da Vereadora Lucilha de Almeida, 046/2023 de autoria do 

Vereador Ricardo Guimarães Leonel, 047/2023 de autoria da Vereadora Lucilha 

de Almeida, 048/2023 de autoria da Vereadora Helder Noboru  Kasae, 049/2023 

e 053/2023 de autoria do Vereador Henrique Rezende dos Santos. Leitura do 

requerimento nº: 008/2023 de autoria da Vereadora Lucilha de Almeida. Em 

discussão e votação o requerimento de nº008/2023, 009/2023 de autoria do 

Vereador Henrique Rezende dos Santos e José da Silva Cipriano. Em discussão 

e votação o requerimento de nº009/2023. Leitura do oficio nº069/2023 que 

encaminha o projeto de lei complementar nº001/2023 de 12 de abril de 2023, 

que dispõe sobre a fixação da alíquota de previdenciária de responsabilidade do 

município de Terenos/MS, e dá ouras providencias. Encaminhar para as 
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comissões competentes. Leitura do oficio nº075/2023 que encaminha o projeto 

de Lei Municipal Ordinária nº008/2023 de 17 de abril de 2023, que dispõe sobre 

autorização de repasse de contribuição associativa anual à campo grande 

destination – associação convention visitors bureau de Campo Grande/ms. 

Encaminhar para as comissões competentes. Leitura do oficio n° 076/2023, que 

encaminha o projeto de lei complementar n°002, de 18 de abril de 2023, que 

concede reajusto anual aos membros do magistério e altera a lei complementar 

n°01/2024, “estatuto e plano de carreiras do magistério”. Encaminhar para as 

comissões competentes. Leitura do ofício n° 077/2023, que encaminha o Projeto 

de Lei Complementar n° 003 de 19 de abril de 2023, que dispõe sobre a 

alteração da nomenclatura do cargo de agente de saúde publica para agente de 

endemias. Encaminhar para as comissões competentes. Leitura do oficio n° 

079/2023, que encaminha o projeto de Lei Municipal Ordinária n°009/2023 de 

20 de abril de 2023, que transforma áreas rurais em áreas de expansão urbana – 

zona industrial e da outras providências e solicita apreciação em regime especial 

de urgência. Em votação o regime especial de urgência. Em discussão e votação 

o Projeto de Lei n°009/2023. Leitura do Oficio n° 081/2023 que encaminha o 

Projeto de Lei Complementar n° 004 de 20 de abril de 2023, que dispõe sobre a 

alteração salarial da enfermagem. Encaminhar para as comissões competentes. 

Após o Presidente declara aberta a presente sessão ordinária e solicita a Leitura 

da Ordem do Dia, logo abre para discussão a ata da milésima ducentésima 

quadragésima primeira sessão ordinária, não havendo, coloca-a em votação, 

sendo aprovada por unanimidade. Logo após o Presidente solicita a leitura das 

indicações de N°s: 039/2023, 040/2023, 041/2023, 042/2023, 043/2023, 

044/2023 E 045/2023 de autoria da Vereadora Lucilha de Almeida, 046/2023 de 

autoria do Vereador Ricardo Guimarães Leonel, 047/2023 de autoria da 

Vereadora Lucilha de Almeida, 048/2023 de autoria da Vereadora Helder 

Noboru Kasae, 049/2023 e 053/2023 de autoria do Vereador Henrique Rezende 

dos Santos. O Presidente informa que as referidas indicações serão 

encaminhadas ao Poder Executivo Municipal para as devidas providências. Em 

seguida o Presidente solicita a Leitura do Requerimento 008/2023 de autoria da 

Vereadora Lucilha de Almeida. Logo abre-o para a discussão o Requerimento 

008/2023. Com a palavra Vereadora Lucilha, eu solicitei esse requerimento 

Presidente, aos pares aqui, peço que os senhores  votem para ver se essa casa 
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esta fazendo parte, e se ela fizer parte, quais são as providências que vão ser 

tomadas, e o que que vai ser colocado ali nessa casa, para que nós ficássemos a 

par, porque vai fazer acho que mais de 6 meses que ela esta fechada, e nós 

necessitamos  se ela esta fechada, nós temos a  UBS, ver a situação da lavanderia 

pode estar transferindo algumas peculiaridades da UBS para essa casa,  para 

trazer mais aconchego e melhor atendimento para a área da saúde, e eu peço aos 

pares que votem nesse Requerimento para que nós possamos ter a resposta, e 

depois esta levando a Indicação  junto ao Executivo. Posteriormente o Presidente 

abre para votação o requerimento 008/2023, sendo aprovado por unanimidade. O 

Presidente informa que o referido Requerimento n° 008/2023 de autoria da 

Vereadora Lucilha de Almeida, será encaminhado ao Poder Executivo 

Municipal para as devidas providencias. Em seguida o Presidente solicita a 

leitura do Requerimento 009/2023 de autoria do Vereador Henrique Rezende 

dos Santos e José da Silva Cipriano. Logo abre-o para a discussão o 

Requerimento 009/2023. Com a palavra Vereador Henrique, faço aqui esse 

Requerimento a Secretaria de Saúde, devido muitos casos e nós vemos outros 

municípios tomando algumas medidas e nós estamos recebendo bastante 

demanda da população , juntamente com Vereador José (Zé Paraíba) nós 

recebemos algumas reclamações, queremos ver quais as medidas  que a 

Secretaria de Saúde esta tomando, sabendo em vista que estamos tento um surto 

hoje devido as chuvas, então nós viemos  fazer esse pedido, esse Requerimento a 

Secretário de Saúde. Com a palavra Vereador José (Zé Paraíba), bem frisado 

Vereador Henrique, Terenos já tem casos de crianças com gripe respiratória, esta 

sendo hoje tratado em Campo Grande, Cassems, e isso também tem preocupado, 

não só eu, como outras mães em relação a esse momento agora que esta 

atravessando, principalmente Campo Grande, e Terenos não será diferente, caso 

uma criança dessas venha ter problema respiratório, quais serão as providências 

necessárias tomadas em relação a essa questão da epidemia respiratória, 

inclusive vou dar um exemplo aqui bem claro, meu sobrinho de 3 meses de 

nascimento já esta com esse problema respiratório, esta na Cassems sendo 

tratado lá,  e outra pessoa que não tem um plano de saúde, e como esta sendo 

feito esse preparamento, esse planejamento para atender as crianças aqui na 

nossa cidade, qual será as medidas, o que será feito, então essa é uma das minhas 

preocupações, estou dando um exemplo aqui do meu sobrinho que já esta, 
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inclusive hoje, internado na Cassems, tratando da respiração, então que isso 

fique de alerta para nossa Secretária de Saúde, que se  atente aos cuidados 

necessário em relação a isso. Com a palavra Vereador Helder (Xirú), nobres 

Vereadores eu acompanho esse Requerimento, nós somos sabedores, e nem 

precisamos  ser da área da saúde para sabermos que nessa época, esse período 

começa a entrar os problemas respiratórios, então uma forma preventiva de 

termos a programação que eles vão, que a Secretária de Saúde vai fazer, faz com 

que nós possamos acompanhar e ver quais são as condições de estrutura que está 

sendo também proporcionada, para que possamos de fato ter a realidade do 

nosso município, somos sabedores que  o estado esta em um surto de dengue, 

mas no mesmo tempo no caso da  respiração, tem que ver qual as condições que 

está a parte de oxigênio, a parte respiratória, porque eu já me deparei com uma 

realidade uma vez, no mandato anterior, que infelizmente por falta de 

programação, faltou oxigênio na UBS ( Unidade Básica de Saúde), até agradeço 

o Vereador Saci que na época nós sensibilizamos e fizemos a  nossa parte como 

cidadão, não como político, e fizemos um fornecimento de oxigênio até em 

urgência, para poder ver que viesse, mas quais são os medicamentos, já estão 

preparados, porque existe um problema licitatório, e sempre a desculpa que a 

empresa ou falta insumo, mas no caso, então antecipe essa realidade, porque já 

existe uma estatística, então em cima da estatística você faz uma programação, 

para que nós não sejamos pego de surpresa, então eu acompanha esse projeto, 

sou favorável e contem comigo. Logo o Presidente abre para votação o 

requerimento 009/2023, sendo aprovado por unanimidade. O presidente informa 

que o referido Requerimento n° 009/2023 de autoria dos Vereadores Henrique 

Rezende dos Santos e José da Silva Cipriano, será encaminhado ao Poder 

Executivo Municipal para as devidas providencias. Em seguida o Presidente 

solicita a Leitura do oficio nº069/2023 que encaminha o projeto de lei 

complementar nº001/2023 de 12 de abril de 2023, que dispõe sobre a fixação da 

alíquota de previdenciária de responsabilidade do município de Terenos/MS, e 

dá ouras providencias. O Presidente informa que o referido Projeto de Lei 

Complementar nº001/2023 de 12 de abril de 2023, será encaminhado para as 

comissões competentes da casa. Logo após o Presidente solicita a leitura do 

Oficio nº075/2023 que encaminha o Projeto de Lei Municipal Ordinária 

nº008/2023 de 17 de abril de 2023, que dispõe sobre autorização de repasse de 
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contribuição associativa anual à campo grande destination – associação 

convention visitors bureau de Campo Grande/ms. O Presidente informa que o 

referido Projeto de Lei Complementar nº008/2023 de 17 de abril de 2023, será 

encaminhado para as comissões competentes da casa. Posteriormente o 

Presidente solicita a leitura do Oficio n° 076/2023, que encaminha o Projeto de 

Lei Complementar n°002, de 18 de abril de 2023, que concede reajusto anual aos 

membros do magistério e altera a Lei Complementar n°01/2024, “estatuto e 

plano de carreiras do magistério”. O Presidente informa que o referido Projeto 

de Lei Complementar nº002/2023 de 18 de abril de 2023, será encaminhado para 

as comissões competentes da casa. Logo o Presidente solicita a leitura do Ofício 

n° 077/2023, que encaminha o Projeto de Lei Complementar n° 003 de 19 de 

abril de 2023, que dispõe sobre a alteração da nomenclatura do cargo de agente 

de saúde publica para agente de endemias. O Presidente informa que o referido 

Projeto de Lei Complementar nº003/2023 de 19 de abril de 2023, será 

encaminhado para as comissões competentes da casa. Em seguida o Presidente 

solicita a leitura do Ofício Nº079/2023, que encaminha o Projeto de Lei 

Municipal Ordinária n°009/2023 de 20 de abril de 2023, que transforma áreas 

rurais em áreas de expansão urbana – zona industrial e da outras providências. 

Logo mais o Presidente abre para discussão o Regime Especial de Urgência. 

Com a palavra Vereador José (zé paraiba), Esse projeto está entrando na casa 

hoje em regime de urgência especial,  esse projeto ele quer transformar da área 

rural para urbana industrial, ou seja, esse projeto vai de encontro, para o 

licenciamento, regularização, regular o licenciamento dele para o órgão Estadual 

e Federal, para o abate de  carne, de couro, todo miúdo do frigorífico, então ele 

vai estar regularizando esse documento, que hoje a Câmara de Terenos está 

aprovando, nesse momento agora, que é o regime, para atender ali a empresa, 

então ele vai ser transformado em área urbana industrial, então isso é para 

regularizar a documentação da empresa, para fazer exportação externa e exterior,  

esse é o motivo que nós estamos votando hoje esse projeto. Com a palavra 

Vereador Clayton (Caco), eu gostaria de saber o porquê do regime de urgência 

especial, para poder discutir, vai perder prazo, o que está acontecendo, é isso que 

eu quero saber, a discussão é essa, as discussão é o regime de urgência especial, 

o porquê dela. Continuando com a palavra Vereador José (Zé Paraiba), é que 

tem prazo pra ser aprovado, para anexar no Diário Oficial. Com a palavra 
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Vereador Helder (Xirú), na verdade nós não vamos discutir o regime de urgência 

especial, é saudável oque o Vereador Clayton (Caco) pontuou, mas estamos 

aguardando a questão do projeto já estar em mãos, estamos aguardando a 

questão de discussão do projeto.  Com a palavra Vereador Joilson, queria aqui 

dizer que sou favorável à questão do regime de urgência especial, que o 

Vereador José (Zé Paraiba) expôs, referente até porque oque nós pudermos 

acelerar para o crescimento do nosso município, fazer as coisas andarem mais 

rápido, isso vem  somar e não vem, como nós estamos discutindo essa pauta do 

regime de urgência, defendendo até a ideia, para nós podermos resolver logo 

uma demanda, porque o frigorífico que é detentor de muitos empregos dentro do 

nosso município, isso vem para somar, então oque nós pudermos  fazer para 

acelerar, o senhor pode ter certeza que eu sou favorável ao regime. Continuando 

com a palavra Vereador Helder (Xirú), volto a repetir que não é questão de ser 

favorável ou não, eu peço ao Presidente que coloca em votação, para que a gente 

possa discutir em si o projeto. Posteriormente o Presidente abre para votação o 

Regime Especial de Urgência, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida o 

Presidente abre para a discussão o Projeto de Lei nº 009/2023. Com a palavra 

Vereador Clayton (Caco), primeiro eu gostaria de saber qual é a área, é área 

rural para ser urbana, já foi falado isso eu entendi, qual a localidade, e o que será 

implantado, é casas, para virar área urbana, é casa habitacional alguma coisa 

assim, é oque eu gostaria de saber para poder votar,  Com a palavra  Vereador 

Helder (Xirú), na verdade isso aí é uma expansão Urbana Rural, que é localizado 

na região do frigorífico,  para que ele possa em urgência,  está aqui o projeto, ele 

perante os Órgãos Estaduais e Federais, consegui as suas licença até para 

exportação, e ampliação do seu mercado de trabalho, trazendo assim divisas e 

geração de emprego, porque eles manipulam miúdos, mas ele querem fazer 

exportação, tanto interestaduais, como para o exterior, e da mesma forma, quem 

sabe até então ser construído, nesta área porque ela tem, hoje é uma regra, uma 

lei, que ela tem que ser de perímetro urbano, então falta essa regularização, essa 

legalização para ser mais exato, para que eles possam montar um projeto, um 

exemplo de um curtume, então todas as matérias-primas, hoje explora a carne, 

explora miúdos, mas eles querem também fazer a ampliação do seu projeto, e 

eles estão travado na questão da licença, por causa dos Órgãos, tantos Estaduais, 

Federais que tem uma exigência, é uma lei, então eu sou favorável a esse 
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projeto, eu vejo que ela vem de encontro, e tudo que vem, em relação a geração 

de emprego para o nosso município, e que faz o nosso município desenvolver, 

sempre estarei junto, meu muito obrigado. Com a palavra Vereador Marcelo, 

então isso aí é uma adequação para o produtor rural conseguir exportar também, 

é isso que nós estamos lutando, para favorecer o produtor no caso. Com a 

palavra Vereador José (Zé Paraiba), vai regularizar pra fazer o licenciamento pra 

fazer a exportação. Logo abre-o  para votação, sendo provado por unanimidade. 

Em seguida o Presidente informa que o referido Projeto de Lei 009/2023, será 

encaminhado ao Poder Executivo Municipal para sua sanção e publicação. Logo 

o Presidente solicita a leitura do Oficio n° 081/2023 que encaminha o Projeto de 

Lei Complementar  n°004 de 20 de abril de 2023, que dispõe sobre a alteração 

salarial da enfermagem. O Presidente informa que o referido Projeto de Lei 

Complementar nº004/2023 de 20 de abril de 2023, será encaminhado para as 

comissões competentes da casa. Sem mais nada a tratar, passamos ao grande 

expediente, o Presidente solicita ao primeiro secretário Vereador JOSÉ DA 

SILVA CIPRIANO, para convidar os Vereadores inscritos para fazer o uso da 

tribuna. Com a palavra Vereador Helder (xiru), Senhor Presidente, demais pares 

aqui presente, população aqui presente, também as pessoas aqui, os nosso 

servidores, pessoas que nos assistem pela web da câmara, pelo face da câmera, 

uma boa noite, faz uso dessa Senhor Presidente, para reforçar e parabenizar essa 

casa novamente, que por mais que foi, nós não gostamos, mas por mais que foi 

para a gente fazer um melhor análise, do projeto que foi aprovado 09/2023 da 

expansão rural, que agora a expansão urbana, do frigorífico e região, isso vai 

fomentar a industrialização, e isso vai ajudar com que eles regularizem nos 

órgãos estaduais e federais, as documentações necessárias para exportação, e 

uma ampliação, quem sabe futura, como eu falei a pouco na questão, hoje eles 

usufruir a matéria-prima, carne, miúdo, mas também, quem sabe um curtume no 

nosso município, que assim traz divisas, mais receita para o município, e 

principalmente geração de emprego, faço uso também, eu vi aqui os servidores 

da saúde, que lutaram muitos anos, pela na verdade, pelo respeito, pela classe, 

respeito esse, que esta casa, eu como Vereador, eu posso falar de mim também, 

sempre estive pelos servidores, sem demagogia, sem querer me autopromover 

em relação a isso, esta futura adequação de vocês, eu vi o projeto há pouco ali, 

ele será discutido numa oportunidade, que aí o Presidente vai direcionar a forma, 
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porque ele consta ali, dia primeiro de maio a passar a ser, ela que precisa de 

publicação, ela precisa ser encaminhada ao poder Executivo, que era uma 

questão orçamentária, e eu vejo que as comissões irão discutir com maestria, 

fazer as equações se for necessária, dando parecer assim para que possamos 

votar, deixando claro que dia primeiro é feriado, não haverá sessão, dia 8 

também será feriado na outra segunda-feira, não haverá sessão, então eu sugiro 

assim, já tinha conversando também com o Vereador Silvio, ele comunga com 

essa situação, que o Presidente possa tomar providência, quem sabe, de uma 

extraordinária,  porque eu não posso propor isso, mas no fundo eu acredito que 

haverá sensibilidade para que possamos votar esse projeto, que é uma adequação 

Federal, e assim vocês irão, eu estive dando uma olhada na tabela, eu vi um 

certo erro na tabela, erros humanos, mas é erro, e a gente voltar um projeto que 

contém um erro para arrumar depois, com tantos anos que vocês esperaram, as 

vezes fica mais difícil, então vai caber as comissões fazerem isso, eu já deixo o 

exposto aqui, que eu sou favorável sempre, é um projeto dessa envergadura, 

adequação salarial, esperamos, porque eu vi também uma postagem, está aqui a 

Presidente do Sindicato, esperamos, já tive uma conversa também com o nosso 

amigo Prefeito Henrique Budke, esperamos que houve o PCC, ouve a 

estruturação administrativa, realidade hoje do nosso município, esperar uma 

adequação também no PCC, porque vocês vão mudar de nível, classe, para que 

seja feita adequação, assim dos enfermeiros, técnicos, auxiliares, mas existe o 

porém das outras classes, que possamos ver também a realidade, eu sei que 

existe um empenho de todos, a necessidade como foi mencionado no Ofício, 

ficou bem claro, na questão da inflação, que na verdade é um reajuste salarial, de 

vocês é uma realidade, é um piso, agora dos demais da Saúde, da Educação, da 

Assistência Social, os ASDs, os agente, eles têm que ter, no mínimo, adequação 

acompanhando o Estado, sei que o orçamento é próprio do município, não posso 

entrar nesse mérito, porque o Prefeito, o município, ele tem também um índice 

prudencial para ser respeitado, então não sou eu que posso falar, porque ele tem 

uns dados precisos, se há necessidade, vejo, estive com o Prefeito segunda-feira 

passada, e ele não se opôs, no momento oportuno, adequar, por que que ele 

precisa de fazer esse reajuste, adequado conforme a média que ele teve, já do 

primeiro quadrimestre, que nós estamos fechando, o primeiro quadrimestre, mas 

já temos o primeiro trimestre, então teve uns 15%, terá também os 15% para os 
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professores da área da Educação, ótimo, possamos nos atentar, aos operadores 

de máquinas, aos motoristas, a todas as classes, aos vigias, e assim o Prefeito 

com certeza, ira ver dentro da situação do município, econômica e com sua 

responsabilidade, todos os atos, são verificadas através do portal da 

transparência, e possa ser feita essa adequação. Com a parte o Vereador Clayton 

(Caco), eu gostaria de propor como Vossa Excelência falou, e eu também li aqui, 

que é para fazer valer a partir de primeiro de maio, como nós não teremos duas 

sessão, que o Presidente chamasse uma extraordinária logo após a sessão 

ordinária, dá uma pausa de 10 minutos, como já está toda a população também 

esperando ansiosa por essa votação, e que o Presidente fizesse uma 

Extraordinária logo após a sessão, para nós votar esse projeto, para poder valer a 

partir de primeiro de maio. Continuando com a palavra o Vereador Helder 

(Xirú), um minuto porque eu estou quase perdendo meu tempo, mas eu irei 

utilizar senhor secretário, com a sua concepção, como Presidente do PP, os seis 

minutos hoje, que semana passada eu dei para Vereadora Lucília, então hoje, 

estenda a mim, então está concedido a parte, dois minutos. Com a parte o 

Vereador Henrique, eu não concordo nesse momento de fazer extraordinária, por 

motivo que tem algumas adequações ainda para fazer dentro do projeto, então 

teria que ir para as comissões, como o Senhor bem disse, para estar averiguando 

dentro das comissões desse projeto, pra gente estar se reunindo com a população 

e ver e até mesmo com Prefeito, então eu quero propor, que eu não concordo 

com isso. Continuando com a palavra o Vereador Helder (Xirú), parabéns, 

obrigado Vereador Henrique. Com a parte o Vereador Silvio, eu comungo com o 

Vereador Henrique que tem que passar pelas comissões antes, para que nós 

possamos fazer adequação juntamente com Prefeito, ou dentro das comissões, 

então eu acho que poderia marcar sim, depois que nós avaliássemos. 

Continuando com a palavra  Vereador Helder (Xirú), eu comungo com todos, 

obrigado, acrescentaram na minha fala, mas está concedido Presidente, um 

minuto. Com a parte o Vereador Joilson, muito obrigado pela parte, só deixar os 

Vereadores aqui, nós estávamos tendo uma conversa com o pessoal da categoria 

ali, amanhã vamos analisar um horário aqui para as comissões, se reunindo e 

conversando para a gente começar até uma conversa, ver o que é que dá para 

fazer o que não dá para fazer, mas eu acredito que o primeiro passo, amanhã a 

gente estar se reunindo conforme a gente já conversou aqui, só para orientar 

Documento publicado em 2023-05-16 18:39:22 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 150815971



 5409 

 

 

 

 

depois, terminando a sessão, nós vamos conversar aí com as comissões, já 

marcando a data, o horário aliás, amanhã, muito obrigado. Continuando com a 

palavra Vereador Helder (Xirú), obrigado eu, a fala de vocês acrescenta a minha 

linha de raciocínio, conforme eu disse, então as comissões do CCJ, por isso que 

existe, e é de orçamento, ela possa realmente, eu não posso ser invasivo, mas 

como vocês abriram para mim essa situação, eu posso comentar, que vocês 

façam a necessidade adequada, vocês já são sabedores da adequação, aí alguns 

erros, faça adequação, o Presidente  que nos Preside esta casa, ele dentro da sua 

sensibilidade, ele possa marcar essa Extraordinária, que ela tem que ser 48 horas, 

mas se houver o Consenso da casa, podemos participar, então que realmente 

com todos que vai para as comissões, já está nas comissão, não é que vai para as 

comissões, já foi encaminhado com as comissões, então as comissões possam 

discutir isso, porque Vereador trabalha não é só durante aqui a sessão, trabalha 

agora, após a sessão, para que se torna uma realidade, com certeza, eu vejo no 

perfil de cada Vereador aqui, sem a, ou b, ou c, quem eu a padrinho, deixo de 

apadrinhar, são todos servidores efetivos, estatutários, e que estão em busca 

simplesmente dá adequação, que hoje é uma Lei Federal, e o Prefeito 

sensibilizou, e fez adequação, com parceria com o sindicato, e com todos, então 

o mérito depois da votação será de todos, então eu deixo também para fazer, 

encerrar minha fala, também fiz uma indicação, e quando nós fazemos indicação 

Senhor Presidente, nós temos que ajudar, buscar também a solução das 

indicações, porque eu realmente, o Vereador só indica, pede, escuta as 

reclamações, as demandas, buscamos as realidades, mas o centro é uma 

necessidade sim, não estou marcando nada, tramando o dia, mas no centro 

comunitário, porque na verdade, o Indubrasil por causa daquela divisa, sempre 

foi um problema, ali não adequa um ESF por enquanto por causa da população, 

então ele soma uma população inteira, mas o posto de saúde UBS é do outro 

lado, aí ele tem que ser atendido aqui, enche o município, da mesma forma 

precisamos do Centro Comunitário, porque tem mães queremos também 

trabalhar, então teria que ter uma creche, então possamos dentro de uma 

coerência, o Prefeito sabe do seu orçamento, nós possamos buscar através do 

nosso Deputado, hoje estive de novo com o Deputado Gerson Claro, conversei 

bem rápido sobre esse assunto, e possamos adequar Vereador Joilson,, do apoio 

também, possamos adequar condições para que possamos a complementar o 
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valor através de emenda, como todos já trouxeram emenda, e possamos buscar 

novamente, porque a emenda em positiva deles, igual a referir semana passada, e 

o projeto teria que estar antes da votação do orçamento constando na LDO, para 

que nós também tenhamos a nossa fração, o Estado, o Governador Riedel, 

parabéns  passou de R$1.500.000,00 (hum milhão e quinhentos mil reais) para 

cada Deputado para o Estado inteiro, para  R$2.000.000,00 (dois milhões de 

reais) então aumentou R$500.000,00 (quinhentos mil reais), então naturalmente 

que eu cheguei no Deputado eu falei de R$80.000,00 (oitenta mil reais), o 

Senhor manda pelo menos mais uns R$80.000,00 (oitenta mil reais) a 

R$160.000,00 (cento e sessenta mil reais) que hoje nós temos dois vereadores 

aqui, e podemos destinar, e fracionar com a soma, ajudando assim a transformar 

a vida das pessoas, e por em prática essas indicações que nós fazemos, e deixa 

claro, porque não haverá mais sessão, só haverá após o dia 8, que vem aí 

novidades, realidades que já estão postadas, como a praça, tão sonhada 

revitalização da praça, ficou maravilhosa, parabéns Prefeito, o início da obra da 

nossa unidade hospitalar, que já foi dado a ordem de serviço, mais estava 

precisando do aterro, e não deu certo o primeiro aterro, fizeram uma sondagem, 

tinha muito cascalho, mas já estão vendo outro lugar, por isso que não iniciou 

ainda a parte da terraplanagem, a inauguração de postos, que terão então, 

município pujante, realidade aquilo que se entrega, então sou parceiro de tudo 

que vem de encontro  para o bem da nossa população, me despeço, deixando a 

todos um abraço, um excelente semana para todos, uma abençoada terça, quarta, 

quinta, sexta, e que nunca desistamos do nossos objetivos, e sonhos. Muito 

obrigado. Com a palavra Vereador Henrique, boa noite a todos, quero aqui em 

nome do Presidente Marcos, cumprimentar os meus pares, todos aqueles que 

sairam da sua casa, está na sua casa de Lei, faço o uso dessa Tribuna Senhor 

Presidente, para parabenizar os enfermeiros, que é um piso aí Federal, e 

agradecer também um Prefeito, por estar se dispondo porque não é também uma 

obrigação, mas que ele está atendendo aí um pedido dentro da indicação da 

própria população, e como bem disse o Vereador Helder (Xirú), aqui nós como 

Vereadores, Legisladores dessa casa, a gente tem que estar dispostos, a sempre, 

como bem disse, se for precisar abrir um Extraordinário, nós estaremos sempre 

pronto, então, assim que for possível, o Vereador Joilson aqui, que é o 

Presidente da Comissão da CCJ, Vereador Silvio, hoje eu não sou mais 
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presidente da finanças e orçamento, é o vereador Silvio, então quero me colocar 

aqui à disposição de vocês, também para estar somando junto, mas também eu 

quero que deixar claro, que eu sou favorável também ao reajuste salarial dos 

outros servidores, então o que a gente possa dentro disso, em conversa com 

Prefeito, ver qual que são as possibilidades, que muitas vezes a gente que é 

muita coisa, mas a gente tem que ver qual que é a possibilidade também do 

município, então que todos os pares possa estar envolvida, e acredito que todos 

estão de acordo com isso, querendo o reajuste salarial que está defasado, nós 

sabemos que o servidor está defasado, então o que a gente possa pedir também 

esse reajuste, e se organizar, eu vejo hoje o pessoal da saúde muito organizado, 

estão atento nós vemos a questão, atenta aos projetos aí de lei, muitas vezes nós 

mesmo, tem erros que nós somos seres humanos, também erramos, então às 

vezes que nós erramos, muitas vezes de um detalhe, que a gente não vê, dentro 

de um projeto, e isso que é importante da população está ciente, que muitas 

vezes culpamos só o Vereador, mas a população ela tem que estar presente na 

câmara, tem que estar presente junto com o Vereador, porque nós estamos aqui 

para Legislar, e cada um é representante de um setor da sociedade, então veja 

assim, que isso é importante, quero parabenizar o pessoal da saúde, que está 

sempre pronto, e sempre disposto em correr atrás, dentro dos benefícios que é de 

direito, muitas vezes nós não estamos tirando dinheiro do nosso bolso, nem o 

Prefeito, é de direito então cabe a cada um receber que é de direito e assim vão 

trabalhar contente, faço também o uso dessa Tribuna Senhor Presidente para 

falar aqui um pedido, o nosso amigo Sampaio, do Assentamento Contato, que 

está bem ruim a estrada, então assim, nós sabemos, hoje nós tivemos uma 

conversa com Prefeito, está vindo muita novidades aí, máquinas estão sendo 

disponibilizada  para a própria população, então quero parabenizar assim hoje 

ele deu uma abertura para a gente, falou algumas, alguns processos licitatório 

que está tendo  nosso município, e venho parabenizar também sobre a praça da 

Vila Pombal, e eu vejo que o Vereador Marcos, Vereador José (Zé Paraíba), até 

eu fui nascido criado ali, é foi um pedido desde o começo do nosso mandato 

aqui, Vereador José (Zé Paraíba), foi o primeiro que pediu sobre a praça lá, 

Vereador Marcos, até mesmo o Vereador Joilson também, então eu vejo que isso 

tem acontecido, nós estamos aqui de passagem, daqui dois anos talvez eu não 

estarei mais aqui, ou alguns outros pares não esteja aqui, mas nós precisa deixar 
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um legado, e sempre pode contar com esse Vereador aqui, para estar disposto a 

brigar pelo salário, é brigar pelo nosso município, eu não estarei aqui mas estarei 

na minha cidade, estarei em Terenos, porque eu amo esse lugar, estarei sempre 

pronto para ajudar a população para poder somar, e como eu sempre falo 

estamos aqui de passagem, isso aqui tudo vai passar, então que cada um possa 

fazer o seu melhor, cada um possa buscar o seu melhor para o nosso município, 

então quer dizer, meu mandato, pode contar comigo, aquilo que cabe ao 

Vereador fazer, nós estaremos fazendo, que nem tudo é de competência do 

Vereador,  Vereador ele não pode legislar sobre despesa do município, então o 

que puder ser feito, nós fazemos fazer, muito obrigado a todos uma semana 

abençoada para cada um de vocês. Com a palavra Vereadora Lucilha, quero 

cumprimentar o Presidente, todos os pares, e cumprimentar todos vocês que 

estão aqui, a importância de realmente a população Terenense, de todos os 

segmentos estarem participando dessa casa, casa de Lei, casa do povo, a onde 

passa todos os Projetos, que vem do Executivo e a decisão depois que passa esse 

Projeto, e vem refletir na vida de cada um, de cada segmento, eu gostaria de 

solicitar os pares, já foi bem falado por alguns Vereadores aqui nessa casa, a 

respeito do piso dos enfermeiros, dos técnicos, que realmente a comissão o 

Vereador Joilson está presidindo a comissão, e os outros Vereadores, e é que 

venham fazer essa reunião e realmente alinhar, aonde houve esse erro, para 

quem nenhum deles possa ser prejudicado, e possam ter aí o seu aumento, e o 

seu piso salarial justo, daquilo que eles têm de direito, que nada mais é só uma 

adequação do piso, então não é aumento, é adequação da Lei Federal, aonde ali 

vai adequar, não é aumento dos servidores, nem enfermeiro, sabemos  que é 

precisa olhar todas as outras classes, outros servidores que precisa ter o aumento, 

foi durante dois anos consecutivo, não teve aumento salarial, depois mais um 

ano correndo atrás do plano carreira, não teve aumento salarial, fechando três 

anos, de correndo atrás de aumento salarial, e tudo isso que foi feito no plano de 

cargas e carreira, não chega o aumento que o servidor merece, de todas as 

categorias, tanto servidor, tanto enfermeiro, médico, servidores da classe da 

educação, de todas as classes administrativa, ninguém teve aumento adequado 

durante três anos, então gostaria de solicitar essa casa, aos nobres Vereadores, e 

ao Executivo, que vem olhar o servidor, que ele sendo bem respaldado e tendo 

ordenado justo, ele vai ele responder muito mais com seu trabalho, porque ele 
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também tem dentro da casa dele, ações, atividades, que ele tem que cumprir, 

então gostaria de solicitar a todos os nossos pares, e o Presidente da casa, o 

Presidente, o líder que é o Vereador José (Zé Paraíba), que levasse até ele e 

também Vereador José (Zé Paraíba), gostaria de aproveitar aqui, na Sessão 

passada eu fiz várias indicações, e repassei aqui a respeito das vistorias, e das 

fiscalizações que nós fizemos, e eu gostaria que você como líder, ao Presidente 

da casa, levasse ao Executivo a resposta das ações que nós solicitamos, e 

também das indicações que nós temos feito, quero parabenizar vocês pelo 

Requerimento que vocês fizeram,  isso é de suma importância, isso é 

importantíssimo, temos que fazer, para poder ter esse respaldo, e responder a 

parte da saúde, quais são as ações que eles vêm tomando em questão da área da 

saúde, aproveitando o Vereador Helder (Xiru), falou muito bem aqui dos início 

das obras, e muitas ações do aterro, mas eu gostaria de solicitar, até o aterro não 

vir, que eles roçasse lá o local do hospital, que lá está uma matagal enorme, e aí 

tem Vilas beirando lá, eu recebi várias denúncias, e filmagens, aonde é 

interessante roçar, até ele se organizarem lá, porque o tanto de mosquito, e peste, 

bicho que tem, acaba entrando nas casas, e os vídeos que eu recebi, a mata está 

alcançando a varanda da casa, então até isso acontecer, que eles fizesse uma 

passasse uma roçadeira lá, limpando o terreno para que possa ir ter qualidade de 

vida, no mínimo limpar. Com a parte o Vereador Helder (Xiru), como é 

importante você falar novamente da Saúde, semana passada você comentou que 

realmente nós somos testemunho oculares, de que perdura por muitos anos, a 

questão da péssima estrutura física da nossa UBS, por isso que esse Vereador 

aqui em maioria, infelizmente a nobre Vereadora não votou a favor, da aquisição 

da área, que era contra a partida do município, da área para fazer a unidade 

hospitalar, que era de suma importância, nós colaboramos, infelizmente a 

Vereadora, por algum motivo não votou, mas se preocupamos com a saúde, nós 

sabemos que o problema da estrutura física, que perdura por muito tempo, não 

só nesse mandato, mas já vem há anos, reforma, reforma, reforma, reforma, 

reforma, não tem gerador, não tem, e vai, e eles dentro dessa estrutura física, 

havia necessidade, e eu garanto que hoje é uma realidade, dois terços do recurso, 

só pra questões de dados, dois terços para execução dessa obra está depositado, 

da nossa unidade hospitalar, a ordem de serviço, nós estivemos presente, foi 

assinada, conversei com a empresa esses dias, porque não tinha iniciado, porque 
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ele tinha pedido o prazo de uns quinze dias, que ele ia iniciar, então nos 

comunicou no dia do ato, senti a falta da Vereadora também lá, porque muitas 

vezes nós não votamos em um Projeto, mas nós torcemos para que esses 

Projetos se tornem realidade, e como nós temos a nossa Senadora, eu sugiro que 

além de você pedir, que ela não só olhe a agricultura familiar, que é muito 

importante, mais que ela possa mandar emendas, porque quando eu falei de 

emendas de Estado e de Governo, de Deputado Federal, que são 

R$15.000.000,00 (quinze milhões de reais), um Senador é R$30.000.000,00 

(trinta milhões de reais), que ela possa olhar o nosso município, sou parceiro e 

mais, estarei lá em Brasília, irei levar pra ela um pedido, porque ela não deixou 

de ser minha Senadora, porque eu apoiei ela, Presidente do nosso partido, então 

que possamos trazer condições para o nosso município, e assim, quando eu falei, 

hoje eu disse na minha fala, possamos unir forças para ajudar solucionar, quem 

Executa é o Prefeito, não me importa, tanto que eu trago fundo a fundo o 

recurso, para que ele venha mais rápido, e possa ter o resultado lá no final, meu 

muito obrigado pela parte. Continuando a palavra Vereadora Lucilha, sabido que 

o projeto é importante, e convida todos olhar no facebook o dia da votação, e 

assim vocês tiram a prova de vocês, qual foi a votação da Vereadora, e falando, 

respondendo ao Senhor Vereador, se vai demorar um ano, ou dois anos, a 

construção tem que fazer adequação, e tem que dar condições para os 

funcionários que estão lá para trabalhar, e lá a estrutura bem disse aqui, que a 

estrutura não é adequada, e não é boa, se fosse hoje, eu Executiva, procuraria 

outro lugar para estar levando essa unidade de saúde, até esse hospital ficar 

pronto, pois a condição lá é precária, os médicos estão trabalhando lá, atendendo 

120 pacientes, dois médicos, necessitaria de três lá, estão três técnicas, precisaria 

de quatro, o sistema onde que está guardando lá, o soro e o equipamento que tem 

lá, não tem condições de ficar, a parte do prédio não está, mas a parte de 

condição, e o tratamento está péssimo, o pessoal da UBS, as enfermeiras, o 

pessoal do SAMU estão dormindo homem e mulheres todos juntos, nenhuma 

ação adequada, então eu disse isso e repito, tem que olhar eles, dá condição de 

trabalho, e dar ferramenta, a parte estrutural, realmente ela não, mas a condição 

de pequenos ajustes tem que ser feito, e eu jamais vou voltar contra a nada que 

vem ao encontro, a melhorar, e trazer condição para a população, mas eu estou 

solicitando, que até a construção vir, dar condição de trabalho para o servidor, 
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aumenta o salário, e de condição para todos que é necessário, nada além disso, 

porque eu conheço como é que funciona o sistema, e sei como é que é 

demorado, então a gente não pode esperar, até o equipamento de respiração lá, é 

limpo, inadequado, porque não tem um local adequado, então você imagina 

quantas vidas ali, e o que esses profissionais de Saúde passa, ali dentro daquele 

setor, agora a condição predial, não é, indiscutível,  indiscutível Vereador, 

indiscutível ela não tem condição, agora não pode se esperar um ano, um ano e 

meio, dois anos, se você não fizer um paliativo, e não socorrer, são vidas, o 

Vereador José (Zé Paraíba) anunciou aqui um Requerimento em questão da parte 

respiratória, você já deu uma olhadinha como é que está a situação lá, que tem 

que transferir, se tem uma casa que está fechada, a lavanderia, o local que 

aquelas mulheres, um curso de preparação técnico, seria suficiente ali para 

manusear, quem está manuseando e lavando aqueles lençóis, será que ela não 

está sendo contaminada? Se você assistir bem essa ação, e é meu dever, eu estou 

aqui para somar e para buscar, como a nossa Deputada Federal já encaminhou 

recurso para saúde, como a compra de equipamentos, carro, também e já 

destinou emenda aqui para esse município, mais de R$15.000.000,00 (quinze 

milhões de reais) para todos os segmentos, não só para agricultura, mas para 

todos, na próxima sessão eu trago, o senhor dar uma olhada, isso é importante 

olhar e ver todas as emendas, e todas as áreas que estão destinadas, assim como 

Deputado Paulo Correia, Deputado Lídio, e tantos outros Deputados tem feito, 

encaminhado recurso. Quero agradecer aqui a toda a população. Com a parte o 

Vereador Helder (Xiru), de ordem como foi falado sobre o nome eu tenho direito 

de dois minutos conforme rendimento para deixar concluso a nossa discussão 

que é muito saudável, então vou concluir assim, não sou contra uma adequação, 

sou conhecedor de toda a parte respiratória que hoje, falei Tribuna, sou 

conhecedor de onde eles ficam, tanto médico, como, sou conhecedor do 

alimento que eles comem, sou conhecedor do banheiro, do estado do banheiro 

que eles utilizam, então de forma alguma, em relação a Senadora, eu solicitei 

que possa vir mais emendas, que eu sou contemplado por ela, no primeiro 

mandato com Deputado Federal, que trouxe um trator, tem todos os documentos, 

é que vem muitas vezes na morosidade, que são quando fala que vem via 

convênio, então vem para o Estado, o Estado depois de direciona, demorou dois 

anos para o trator chegar, mas foi entregue no Assentamento Sete de Setembro, 
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foi indicação minha, até então eu estava ainda candidato e não podia pronunciar, 

mais ela trouxe sim recurso de R$500.000,00 (quinhentos mil reais) da 

FUNASA, então nós estamos pedindo isso, e independente, algumas coisas estão 

vindo, asfalto, 500 (quinhentos) metros ou mais, dá agrovila, mais que possa vir 

mais e somar, e que possamos somar mais com o Senador Nelson Trad Filho, 

com ela a Senadora Tereza Cristina, que mostra nossos representantes no Senado 

Federal, como no Congresso Federal, então isso é importante, e outra, essa 

aprovação que teve do piso, nós temos que agradecer os Deputados Federais que 

foram favoráveis, porque se não vir a adequação, não existia uma realidade, 

então quero parabenizar Deputado Geraldo Rezende, e os demais Deputados, em 

nome dele que votaram a favor, daqueles que lutam pela minoria, então, meu 

muito obrigado. Continuando a palavra Vereadora Lucilha, que nós temos uma 

semana abençoada e que Deus venha direcionar em tudo que formos fazer 

obrigada. Com a palavra Vereador José (Paraiba), Presidente em seu nome quero 

cumprimentar os pares dessa casa, a população que nos assiste, os Vereadores, a 

imprensa, a equipe de enfermagem que se faz presente, eu queria parabenizar 

todos vocês que estão aqui hoje, buscando os seus direitos, deveres, com certeza, 

quero aqui agradecer a presença do Magno Silva do assentamento, o nosso 

suplente Jedson, eu queria aqui parabenizar todos os Vereadores, os funcionários 

públicos que é da saúde que hoje vieram aqui, independente de você estar aqui 

ou não, nós já iríamos fazer essa correção, nós acompanhamos hoje durante o dia 

essa falha que teve, que é um direito de vocês, é Federal, eu queria aqui 

parabenizar a comissão que amanhã vai, se reunir amanhã para fazer essa 

correção, o Presidente dessa casa, a bancada, e dizer que essa casa nunca deixou 

de voltar os Projetos que vem de encontro, sempre dentro das possibilidades, nós 

aprovamos, lógico, mas dentro das possibilidades, como Vereador Xiru falou, 

nós não somos executores, aprovamos os Projetos que vem nessa casa, quero 

também agradecer ao Prefeito, a sua equipe, que ontem eu sempre briguei, 

busquei, Vereador Joilson, Silvio, Marquinhos, tem brigado pela reforma  da 

nossa praça da Pombal que fez toda uma reforma, revitalização, será feita a 

revitalização da rua principal, muitas pessoas questionaram porque que tiraram 

aquelas árvores, então vai ser feito uma revitalização da principal da Pombal, 

que vai dar outra visão para nossa região, e vai atender ali aquela população, a 

praça  ficou bonita, bem reformada, eu acho que é isso  o trabalho do Vereador, 
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do Executivo, fazer a melhoria para o seu bairro, em breve vamos fazer a 

inauguração  ESF do Armando Nantes, do Sete de Setembro, vamos fazer a 

inauguração dos dois ESF, nós estamos buscando, o Prefeito, a sua equipe, os 

Vereadores que aprovaram os Projetos no dia  8 (oito), 70 (setenta) anos do 

município de Terenos  vai ter a inauguração, e outras coisas que também estão 

em andamento, nós iremos estar prestigiando os  70 (setenta) anos, eu acho que 

tem falhas, tem, mas nós temos que buscar corrigir essas falhas,  não é só o 

Vereador José Paraíba, Vereador Lucilha, ou Vereador  Henrique, todo mundo 

tem que correr atrás em busca de melhorar o nosso município, cada um daqui de 

nós buscamos recursos, emendas, inclusive eu tenho emenda da Deputada Mara 

Caseiro na UBS, que muitas vezes nem o profissional sabe que ali teve emenda 

do Vereador José Paraíba, através da Deputada, eu acho que muitos aqui nem 

sabe que foi recurso desse Vereador ali na UBS que foi cinquenta mil 

(50.000,00) de equipamento,  nós temos ali o aparelho que faz o 

eletrocardiograma de primeiro mundo, foi uma emenda através  que eu consegui 

com a Deputada Mara Caseiro que até esses dias atrás eu perguntei para alguém 

da saúde não sabia que tinha sido Vereador José Paraíba que tinha levado, cada 

um aqui busca fazer o seu trabalho , como Vereadora sempre fala , todos correm 

atrás, independente de partido, de bandeira, esquerda, direita, todo mundo que 

busca fazer seus objetivos no seu mandato, eu acho que cada um aqui tem o seu 

trabalho do jeito que faz, da maneira que faz, a  Vereadora Lucilha tem o jeito 

dela, eu tenho o meu, Vereador Ricardo tem o dele, todo mundo aqui tem um 

trabalho, mas quero deixar claro, porque muitas vezes, nós somos taxados que os 

Vereadores não fazem  nada, e muitas vezes vem nossos colegas aqui e falam, 

enfim, tem falha, mas porque não buscou antes de fazer essa correção lá atrás, 

porque só agora, vamos também entender a gestão, o nosso município é muito 

grande, nós estamos aqui para corrigir os erros, é uma equipe, como agora já 

visto, nós fizemos um Requerimento pedindo, esse é nosso papel, de fazer nosso 

trabalho, fazer a fiscalização, buscar conhecimento, ao secretariado que é 

responsável das pastas, tem que ser cobrado, eu acho que é por ai que tem que 

ser feito, cada um que é pago, secretario da saúde, educação, outros setores, 

vamos cobrar, que é o dever deles, prestar serviço com qualidade a toda a 

população terenense, com o aparte Vereadora Lucilha, só para deixar bem claro, 

e deixar registrado eu votei a favor do Projeto  da compra do terreno, quando for 
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citar que não foi votado, averiguar as informação de fato, essa Vereadora votou 

aqui todos os Projetos, como o senhor diz Vereador José Paraíba, que vem para 

somar e trazer ao Prefeito e ali a organização para ele trabalhar eu sempre tenho 

votado a favor para que ele tenha e por isso que essa Vereadora aqui  que cobra 

ele todas as falhas, porque se aqui estou somando junto e votando a favor os 

projetos que é para beneficiar e abençoar a população, eu também estou aqui 

para cobrar ele aonde não está feito execução e aonde está prejudicando a 

população e os servidores, muito obrigado pela parte, com o aparte Vereador 

Henrique, o Senhor disse sobre a questão de emenda, de busca, só pra deixar 

claro aqui também, amanhã estarei juntamente ao Deputado Coronel Davi, onde 

destinou para a saúde cinquenta mil reais (50.000,00), nós temos visto a 

dificuldade da saúde, como bem disse o Senhor, nós também temos que correr 

atrás, como Vereador, Parlamentar, buscar emendas e trazer recursos e 

principalmente atuar na parte de fiscalização desse recurso, que é o nosso papel, 

papel do Vereador, como o senhor disse, sabia qual que é o aparelho que foi 

comprado, amanhã assim nós já temos uma emenda de (50.000,00) cinquenta 

mil reais do Deputado Coronel Davi, que teve seus 442 (quatrocentos e quarenta 

e dois) votos no nosso município, e sempre esta contemplando o nosso 

município de Terenos, muito grato pela votação que teve aqui e com parcerias eu 

acredito que como nós falamos, com parcerias nós vamos deixar um bom legado  

no nosso município, como o senhor falou  que o Vereador muitas vezes não faz 

nada, tanto é que a Lei Orçamentária, ela é votada no início do ano, essa Lei 

Orçamentária é uma previsão para o que vai acontecer dentro do ano e se isso 

não for votado o Prefeito não consegue fazer nada,  se ele consegue fazer alguma 

coisa se ouve construções de posto de saúde, é porque teve uma votação dentro 

dessa casa que deu liberdade dele usar devidamente o dinheiro, eu acho que isso 

é muito importante, as pessoas entenderem a política, como que funciona 

também, o Vereador ele é muito importante na casa de Lei porque ele vai dará 

autorização do Prefeito ter o remanejamento, do dinheiro que vai ter que ser 

investido ou não, nós precisamos também conhecer, bastante a parte política 

conhecer Regimento Interno, a Lei Orgânica do nosso município, isso vai trazer 

uma qualidade maior para população, continuando com a Palavra Vereador José 

Cipriano, queria agradecer o Cesar, nosso responsável de estrada e rodagem, que 

atendeu a Ponte do Grego, Colônia Nova e Velha,  Frigorifico, e atendeu um 
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pouco da Jamic,  quero agradecer ele e sua equipe que tem feito esse trabalho, 

atendendo as regiões mais criticas da nossa região de Terenos, deixar um abraço 

a todos vocês presentes, um bom feriado a todos, dia oito o aniversário da 

cidade, temos também o dia primeiro de maio, agradecer aos funcionários, 

assessores, Vereadores, o Jedson nosso suplente e a imprensa local. Com a 

palavra Vereador Joílson, Cumprimentar os pares da casa em nome de 

Excelentíssimo Senhor Presidente, população que nos assiste, companheiros de 

guerra, queria aqui hoje pessoal usar um pouco a Tribuna para falar de algumas 

coisas, primeiramente, respeitosamente falando com senhores técnicos de 

enfermagem que estão aqui, amanhã acredito que o melhor horário entre 

quatorze e quinze horas, eu estarei definindo, passo para senhoras até para 

Elenice no grupo e nos reunimos aqui com as comissões as pessoas que podem 

está, porque o horário da tarde é melhor, e vamos resolver, vamos dar 

andamento no trem, dizer também aqui hoje estive no CMMA, e queria aqui só 

parabenizar os meninos que estão fazendo o treino lá, de salão, foi tão bom ver 

aquela gurizada meu filho jogando futebol, a gurizada treinando todo mundo, 

aquilo ali faz a gente lembrar da época que a nós jogávamos futebol também que 

era guri vivia ali naquele CMMA, vivia no campão jogando futebol, hoje a idade 

não deixa mais, até quer mas não consegue, mas se a gente fica muito feliz, em 

contra a partida, o pessoal do técnico falcões, que hoje estava até o Lucas 

mandou o vídeo no grupo, rapaz ficou bonito, claro, vamos colocar estádio 

campão, bonita a iluminação nova lá e a gente tem que queira ou não queira 

parabenizar os responsáveis, que vem um Projeto da Prefeitura junto com a 

Energisa, que foi parceira nessa situação, hoje nós tivemos ali aqui o pessoal da 

ponte do grego, Vila Virgínia, hoje estivemos reunido com o Prefeito no período 

da tarde, onde cobramos dele, né Vereador Marquinhos, Henrique, 

Bexiga(Wilson Miguel), Sílvio, estávamos cobrando dele e para que seja feita a 

manutenção na parte da Vila Virgínia, que as máquinas entram com qualidade, 

não entre e ele fez um compromisso conosco que tem algumas demandas que já 

estão em andamento, terminando essas máquinas vão lá para a Ponta do Grego 

mas as questões de máquina pesada para ir na Vila Virgínia resolver a questão 

dos acessos, desde lombada, caixa de contenção de água, fazer um trabalho de 

excelência, sabemos que o asfalto tem avançado e muito ali, e acredito eu que 

em junho, julho  eles começam já a trabalhar com a parte da drenagem dentro da 

Documento publicado em 2023-05-16 18:39:22 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 150815971



 5420 

 

 

 

 

Vila Virgínia, e a gente tem que estar preparado para final do ano se Deus quiser 

tudo certo, esse assalto tá chegando lá na Ponte do Grego, queria aqui, não posso 

deixar de agradecer o trabalhadores, não é porque os senhores estão aqui, eu já 

lhe digo isso, mas do posto de saúde do nosso município da UBS, rapaz eu 

passei mal ali hein cara, segunda-feira sair daqui, terça-feira ruim, quarta-feira 

ruim, a gente vai no posto saúde é sinceridade, você não vê a questão de mal 

atendimento, as pessoas atendem a gente com carinho, Doutor Erasmo uma 

pessoa muito boa, Doutor André, um atendimento de excelência que o pessoal 

presta, desde os enfermeiros que estão lá sempre buscando os atender, os 

técnicos de enfermagem, cada profissional ali fazendo, e eu vou ser sincero, eu 

moro em Terenos a trinta e seis anos, minha família esta aqui rapaz, minha mãe 

nasceu em Terenos, nós estamos aqui desde mil e novecentos, vamos colocar em 

vinte que seja dentro de Terenos, ali com a minha avó veio bebe para dentro de 

Terenos, criança, eu vou dizer nosso posto de saúde é um posto de saúde antigo, 

ele é um posto de saúde que precisa de melhorias, mas cá entre nós, mas temos 

um conjunto ali que não é só questão de estrutura que faz a diferença, a gente 

podia ter um mausoléu enorme, que nem nós temos aquelas Upas de Campo 

Grande, mas com a qualidade até me desculpe, os companheiros de vizinhos, 

com a qualidade péssima de atendimento, um dia eu lembro eu o Presidente, que 

eu estava com uma amiga, eleitora, senhora de idade da Vila Jamil, ela disse 

Joilson me dá uma carona até no posto, na UBS, peguei e levei ela na UBS, 

chegou lá e ela disse, não pelo amor de Deus isso aqui vai demorar demais, disse 

que não é tão demorado assim, se você vai no particular também demora, mas 

ela pediu uma carona  pra Campo Grande no Vila Almeida, levei ela, quando ela 

entrou na porta do Vila Almeida, no saguão, tinha um cidadão vomitando, a 

senhora pediu para voltar para Terenos, dizendo que lá estaria melhor, porque 

Terenos tem o seu atendimento de qualidade, é sofrido, mas estamos com a 

mudança na porta, já estamos agora com a instalação de uma unidade nova, que 

faz a diferença no atendimento, você consegue ter uma organização melhor de 

profissionais, um local de serviço melhor todo mundo trabalha mais feliz, 

consegui desenvolver as atividades ali dentro com mais organização, porque 

muitas vezes você tem um espaço pequeno, você tem uma questão que ela deixa 

a desejar, a pessoa conseguir executar um serviço melhor, mas nós estamos 

chegando ali graças a Deus, e esse sonho vai ser realizado , com o aparte 
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Vereador Henrique, só fazer uma correção, eu tenho visto o trabalho do Dr 

Sandro que é o Secretário de Saúde hoje de Campo Grande, foi trocado, não sei 

se o Senhor sabe, então assim eu quero parabenizar, não sei o senhor tem visto 

agora, mas ele tem feito um ótimo trabalho, eu vejo ele, acompanho o trabalho 

dele de domingo a domingo, dentro de Campo Grande, então falo assim a 

importância, também do Secretário de Saúde  está empenhado, está buscando a 

melhoria, hoje em Campo Grande esta virando até uma referência, eu quero 

parabenizar eu vejo o trabalho que o Dr Sandro tem feito ali como Secretário de 

Saúde em Campo Grande, que de repente essa situação foi antes, hoje assim eu 

quero, eu tenho visto e acompanhado o trabalho dentro de Campo Grande, 

continuando com a palavra Vereador Joilson, eu sei que o Senhor é amigo do 

Sandro, eu vou te falar um negócio para você, eu não vou Campo Grande, esse 

tipo de coisa é bom Campo Grande mas infelizmente a amizade é maior né 

Vereador tem que falar mesmo eu entendo do lado do Senhor, para dizer 

também aqui, Vereador Silvio acredito que vai comentar com o senhores 

também, ali nós temos Vereador Senhor vou usar a palavra do Senhor hoje nós 

recebemos uma notícia muito boa aqui também, isso aqui a gente tem que trazer 

para casa ,Vereador Xiru, tantas vezes lutando ali perto do Eduardo Perez filho, 

mas a parte que não tem asfalto, no Eduardo Perez filho, Prefeito hoje deu uma 

notícia, vai ser asfaltada a área, então nós vamos ficar com aquela região 

totalmente pavimentado, isso é muito bom, então as pessoas que já estão 

morando no bairro, tem até o Marcio Leal que estava presente aqui, a casa dele 

vai receber pavimentação lá na frente hoje, então é algo bom para nós, para 

finalizar queria agradecer a todos, dizer novamente aos senhores que estão aqui 

que amanhã fica entre quatorze e quinze horas a gente vai se reunir para dar 

andamento e resolver essa demanda mais rápido possível, conta com a Câmara 

Municipal nós estamos aí para ajudar no que for preciso, um grande abraço a 

todos. Com a palavra Vereador Ricardo, Senhor Presidente, os demais pares 

dessa casa, população aqui presente, meu boa noite, meu boa noite também ao 

Suplente Magno, ao Jedson, e parabenizar a toda saúde, a Presidente sindicato 

que se faz aqui presente, primeiramente agradecer a Deus por nos conceder esse 

momento, senhor Presidente eu vou falar sobre a minha indicação, hoje eu pedi 

um quebra-molas na rua, em frente do projeto, onde nós temos várias crianças e 

tem veículos que passa em alta velocidade, inclusive até os próprios ônibus 
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escolares, nós temos várias crianças ali na hora que estão entrando e na hora que 

estão saindo de lá, e a população ali muito já revoltada, pediu para que eu 

indicasse esse quebra-molas, mas que fosse um de verdade, e não aqueles 

invisível que tá tendo na rua que só tem a placa mas não tem o quebra-molas, 

então a gente precisa de um ali urgente, também Senhor Presidente até o pessoal 

do Conselho fez um Ofício nessa casa, para poder falar sobre os conselheiros, e 

eu também não entendi porque essa casa não concedeu sendo um conselho do 

Adolescente, da criança, mas enfim eu vou passar aqui o recado que eles iam 

passar, em nome da Presidente do Conselho Municipal do Direito da Criança e 

Adolescente Terenos Jucilene Estival, veio trazer algumas informações, 

processo de escolha dos membros do Conselho Tutelar do município de Terenos 

MS, o período da inscrição de 12 (doze) de abril a 28 (vinte e oito) de abril, local 

para inscrição Secretaria Municipal de Assistência Social, Rua João Egidio 

Zambelli, numero 50 (cinquenta0, centro de Terenos, então aquelas pessoas que 

queiram participar da eleição do Conselho, ele tem do dia doze ao dia vinte e 

oito de abril para fazer sua inscrição, também Senhor Presidente temos o 

imposto solidário, você pode destinar uma parte do seu Imposto de Renda ao 

Fundo Municipal da Infância e Adolescência, fale com seu contador ou entra em 

contato com o Conselho Municipal dos Direitos da Criança Adolescente de 

Terenos, pelos telefones 3246 70 06 ou 3246 70 08, é válido para pessoas físicas 

e jurídicas seu Imposto pode contribuir para um futuro melhor para nossas 

crianças, eu queria falar aqui que esses dias que o Prefeito teve na rádio dando 

entrevista que o senhor estava presente, e tem uma fala dele que eu queria que 

esclarecer para a população, e deixar bem claro, ele falou dos Vereadores que 

votou contra o projeto do hospital e que estava hoje lutando pela saúde, eu 

queria dizer aqui a todos que não tem projeto de hospital, que nós não votamos 

nenhum projeto de hospital, eu votei contra, sou contra, e voto de novo contra o 

local, a compra do terreno, para mim é imoral desde que começa a ser da família 

do vice-prefeito, já começou o ponto, e outro nós estamos a 100 (cem)  metros 

do tratamento de esgoto, em cima de uma nascente, em frente ao ginásio de 

esporte, até aonde eu sabia o hospital tem que ser um lugar que tenha silêncio, 

mas as coisas mudam todo dia, nós não sabemos, então eu só queria deixar claro 

para população, não sou contra o projeto do hospital sou a favor, sou contra a 

compra do terreno, e também Senhor Presidente nas andanças que nós fizemos, 
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nós conversamos com várias pessoas, eu tive o prazer de ser atendido lá na UBS 

no horário no momento que eu tenho que tirar o chapéu para os profissionais, 

porque não tinha lugar, muita gente, e aonde eu falei na entrevista da gente, 

precisamos urgentemente de soluções, como nós não podemos ter um hospital 

novo em um estralar de dedos e ter, nós temos que se contentar com o que tem, e 

até, mas temos que dar melhoria, hoje nós precisamos ali, de um terceiro médico 

plantonista no dia, e mais uma técnica para ajudar, é muita gente Senhor 

Presidente, eu fiquei lá em torno de duas horas e meia, eu vi o que esse pessoal 

sofre, não é fácil, e conversando com várias pessoas, nós não estamos só para 

criticar, estamos para ajudar, na hora que precisa vota algum Projeto, nós 

votamos a favor, não estou aqui para falar mal do Prefeito de jeito nenhum, 

estou aqui para somar, eu acho que hoje nós só estamos trazendo para ele os 

pontos que falta melhorar, e eu acho que é uma chance para ele ver as vezes 

essas coisas que ele não está vendo no momento, e também queria dizer para o 

pessoal da saúde, das enfermeiras, para as técnicas, até para os médicos, eu sou 

favorável, estou junto para lutar por eles, o Vereador Joílson já disse, já marcou, 

eu creio que nós vamos discutir, vamos chegar no bom senso, e vamos arrumar 

para vocês, eu quero só aqui Senhor Presidente ler um relato de pessoas que vive 

o dia a dia dentro da UBS, não é Ricardinho, não é Vereadora Lucilha, não é 

Vereador Xiru(Helder), não é Vereador Marquinhos, não é Vereador Zé (José 

Paraíba), nem Vereador Joilson, nem Vereador  Silvio, que está escrevendo isso 

aqui, isso aqui foi um relato de pessoas que vivem lá o dia a dia, sabe o que 

passam lá dentro, não nós que fazemos uma visita só olhamos e vamos embora, 

a quem interessar possa como atuante na unidade e perceptível observar que 

houve uma espécie de maquiagem com a reforma realizada, pois não é 

necessário ser nenhum grande conhecedor de construção civil e tudo quem 

engloba para perceber que foi sem realizado pintura de toda a unidade e as 

paredes ainda continua com a infiltrações e já descascando a pintura, existem 

salas da unidade que nem foram pintadas, como exemplo a sala dos enfermeiros, 

maçanetas de várias portas da unidade não funcionam, pisos da sala de 

emergências quebrados, quando chove água adentra na unidade devido goteiras 

nos telhados, o sistema de vácuo não está em funcionamento, almoxarifado, 

satélite com medicação, soro fisiológico sem refrigeração e junto também está o 

local que limpamos os equipamentos, inaladores que foram usados pelos 
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pacientes, a cozinha com câmara para monitoramento e não é permitido filmar 

refeitório devido invasão de privacidade, sobre o oxigênio são enfermeiros e 

condutores que cuidam para realizar trocas e rede e acrescentar torpedos cheios, 

e obviamente retirados os vazios, fazem sem reconhecimento apenas com 

conhecimento hípico e aceitados riscos prontuários arcaicos, que com frequência 

até perfura os profissionais que os manuseiam devido quantidade de grampos 

que o formar a sustentar os documentos, escrito de cada atendimento prestado ao 

paciente, fazemos uso cadeiras desconfortáveis, tem a mínima ergonomia para o 

profissional que atua na unidade seja da triagem, da sala de eletrocardiograma, 

da sala da coleta do swab para teste rápido do Covid-19, dos consultórios 

médico, da sala dos enfermeiros, fazendo uso de papel toalha de material 

reciclável, o que não é permitido para Unidade de Saúde, está salientando que 

não possuímos a disponibilidade mesmo sendo dessa qualidade nos banheiros de 

uso dos funcionários, no expurgo, nos banheiros de uso dos pacientes, no local 

utilizado para lavagem a secagem dos materiais inalatórios, profissionais que 

atuam como ASD sem treinamento para desempenhar as suas funções e também 

sendo responsável na lavagem de lençóis contaminados, após uso pelos 

pacientes, esse mesmo é feita a secagem comum em vários dentro da própria 

unidade,  algumas das situações que observamos por atuar com frequência na 

unidade, muitas vezes foi solicitado verbalmente, apenas a resolução de tais 

situações foi tido promessas verbais, segue sem alterações, como dito no inicio, 

não é necessário ser conhecedor profundo de varias vertentes da unidade possui 

para perceber os erros e a falta de manutenção obrigado. Com a palavra 

Vereador Silvio, Boa Noite Senhor Presidente, em seu nome cumprimento 

demais mais pares, Vereadora, população aqui presente, que a maioria é da 

saúde, segurança, nossos colegas suplentes Jedson e Magno Silva, nossos 

colaboradores aqui, nosso jurídico, Liga da Justiça sempre presente, e o Senhor 

Presidente hoje aqui eu quero explanar minha alegria perante um evento que a 

nós participamos, em comemoração o dia 19 (dezenove) de Abril, que é o dia 

dos povos indígenas, que foi comemorado no dia 22 (vinte e dois), sábado, na 

Associação Terenos Capenote, localizada na região da Jamic, olha foi uma festa 

de comemoração com os guerreiros indígenas muito bacana, onde esteve 

presente, a Camva, através do representante do Paulão, o Prefeito Henrique 

Wancura, Mauro Marques, e demais companheiros, amigos presente lá, que 
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participaram dessa grande festa deles, para quem quiser, esta  no Face, para ver 

como que é bonito atuação, Márcio Leal estava lá, onde tirou várias fotos, 

filmou, mas foi muito lindo aquela  cultura deles, nós ainda usamos da palavra e 

falou a cultura indígena com a cultura japonesa, que coisa né, o japonês patrão 

aonde é esse se localizaram ali os indígenas por causa dos emprego, porque tem 

emprego ali né, então fiquei muito contente mesmo, o Presidente estava 

convidado dessa casa mas não apareceu, só quero agradecer  o pastor Valmir, 

que foi um herói, que ele é o Presidente da associação, e correu  atrás de uma 

grande festa daquela, e todos aqueles companheiros dele que ajudaram ele nesse 

dia, e também aqui eu quero dizer ao pessoal da enfermagem, os enfermeiros, os 

técnicos, que nós estamos aí para procurar fazer aquilo dentro da lei, o Vereador 

Joilson Presidente da CCJ, já falou que amanhã às quatorze às quinze horas, mas 

confirma certinho, pra gente poder vir até aqui, aqueles Vereadores que quiser 

estar presente junto com as comissões, estão convidados tá e meu muito 

obrigado que Deus abençoe a todos, que nós tenhamos uma ótima semana e que 

venha um feriadão já longo aí de novo que sem sessão de novo, Obrigado a 

todos. Com a palavra Vereador Wilson (Bexiga), Senhor Presidente em seu 

nome quero cumprimentar a todos, Liga da Justiça, minha amiga Erondina, 

amiga de longas e longas datas, todos vocês da enfermagem, pessoal da Saúde, 

quero dizer para vocês que o meu mandato está sempre à disposição, e aquilo 

que for votar que seja favorável a vocês, pode com certeza contar com esse 

Vereador, Senhor Presidente uso essa Tribuna hoje exclusivamente para 

parabenizar o Prefeito, muitos criticam, usam a Tribuna para mostrar falha aqui, 

falha ali, isso não acontece só aqui em Terenos, isso é a nível nacional para dizer 

a verdade dificilmente vai ter uma cidade, que ela seja redondinha cem porcento 

(100%), e hoje eu gostaria de parabenizar ele pela compra de um carro novo para 

conselho tutelar, ele reformou todinho o prédio, com compras  de computadores 

novos, nós temos  que dar de César o que é de César, às vezes muitos criticam, 

inclusive eu já usei essa Tribuna para criticar ele, quando desci para o 

assentamento, e até critiquei erradamente viu, critiquei falando da estrada, que 

estava horrível, sem condições de trafegar, mas depois ele puxou minha orelha, 

falou uma bexiga lá eu não posso mexer, ali quem atende Prefeitura de Campo 

Grande, não é Terenos, então ali não é não a prefeitura é o estado é a estrada e 

eu tive que engolir aquilo, estava errado, então hoje estou usando essa Tribuna 
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para parabenizar ele, e parabenizar a todos aqueles Terenenses que esteve nesse 

final de semana, numa ação a qual o promovi aqui no Indubrasil, na parte 

Terenos que foi uma ação social, um evento um bingo, que a gente realizou para 

arrecadar alimentos, para estar atendendo aquela região e muitas participantes, 

saiu daqui para participar lá, pessoal da redondeza, agradecer o Presidente  lá da 

região que é o meu amigo Maurinho, não poderia deixar de agradecer ele que foi 

uma peça fundamental para que a gente conseguisse, arrecadasse prendas, para 

nós fazermos essa ação social, e agradecer Vossa Excelência que quando eu pedi 

o apoio para levar umas pessoas para participar que não tinha condições de ir, 

não tinha carro não tinha moto, falei Presidente o senhor me arruma uma van, 

para você além de arrumar, eu vou levar, parabenizar, agradecer pelo seu apoio, 

que você tem dado a esse Vereador aqui, também só dá um toque para aqueles 

que estão acompanhando através da liga nosso amigo Oseias falou lembra de 

mim lá, Oseias em breve nós vamos estar organizando uma ação social aí no 

assentamento, não sei qual dos assentamentos, para estar arrecadando fundos 

para comprar alimento e ajudar as pessoas mais carente dessa região, eu 

juntamente com Deputado Lucas de Lima, estaremos aí, vamos estar aqui na 

cidade correndo atrás de prendas e atender aos quatro cantos da cidade, essa é 

uma ação social a qual eu atendo, tanto dos meus eventos para atender as 

pessoas mas humildes e aqueles que precisarem de fazer uma ação dessa, para 

arrecadar dinheiro para cuidar da saúde, pode contar com esse Vereador quanto a 

estrutura de som, mídia, na rádio mídia de rua, jogos de mesa, desde que seja 

para cuidar da saúde, pode contar com esse Vereador que eu vou arrumar toda a 

estrutura, inclusive aprenda principal, sem mais nada, deseja  um ótimo início de 

semana para todos e dizer que mais uma vez que me mandado está à disposição. 

Com a palavra Presidente Marcos, quero aqui cumprimentar meus pares, a 

população que se faz presente aqui, Fabrícia, Marcio Leal, Maria, enfim, 

professora Helenice, Presidente do Sisenter, Magno Silva, Jedson, enfim a todos 

que estão presentes nessa casa, o que me traz aqui neste momento, eu vou fazer 

um tocante à saúde, eu no passado, quando eu falo no passado, lá atrás, pouco 

tempo né, tempo é curto, muitas pessoas que vinham comigo na van de Campo 

Grande, vinham todos para o posto de saúde, a grande maioria para ser 

consultado, já falei isso anteriormente aqui, e um dia me fez perguntar, a senhora 

vai lá no posto de Terenos porque,  porque eu sou bem entendida, mas como é 
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que o senhor consegue ser atendido, ele falou não eu tenho SUS, eu falei por 

exemplo o senhor tem SUS, o Terenense também tem SUS, aí fica meio perdido 

no jogo né, mas como que atendido, então se eles vem Campo Grande para ser 

atendida aqui em Terenos, os Terenenses são atendidos aqui, 120 (cento e vinte) 

atendimentos, creio eu que em dois turnos de médico, cada um tem de  60 

(sessenta), existe mal atendimento, não, medicamento tem de sobra, Vossa 

Excelência disse Vereador Joilson, estava ruim aquele dia, Vossa Excelência 

disse vou procurar o posto de saúde, e foi lá e foi bem atendido, e eu também 

junto com a minha família, com meus filhos, com meus netos procuro posto, sou 

bem atendido, só que tem que ver que vocês são servidores da saúde, nós sempre 

dá um pouco mais da nós, a Xu minha amiga de mais de quarenta anos, foi 

minha funcionária,  na minha casa, tem um respeito muito grande por ela, minha 

amiga, minha companheira, e dizer que saúde é isso, a gente tem que se doar, 

quando a gente não se doa para as pessoas fica difícil, agora a gente tá 

trabalhando, tá lutando para ter uma nova unidade de pronto atendimento que vai 

ser essa nova  unidade de pequeno porte, esse é o nome dessa nova unidade que 

vai nascer,  hospital de pequeno porte isso, corremos atrás para isso nascer vai 

nascer agora, independente de quem foi contra, não interessa nós temos que 

juntar as forças que tem população, todos nós pra que isso possa acontecer, será 

o quê, unidade nova, equipamentos novos, veículos novos, tenha certeza que vai 

ser de bom atendimento e pronto atendimento da nossa população, agora temos 

tempo mais é que se doar, quando a gente se doa para o bem das pessoas, tudo 

acontece em tempo ideal,  nosso posto de saúde pode ter algumas indiferenças 

ou diferenças das coisas, pode ter, mas vamos falando uma coisa de cada vez, 

nós somos 11 (onze) Vereadores aqui, todos trabalham em prol do povo, essa 

que é a grande verdade, é o que nós procuramos sempre fazer, nunca fazer o 

contrário disso, quero que vocês que sempre estão conosco aqui, Fabrícia, as 

vezes você dá uma sumidinha daqui, mais hoje você está aqui, seja sempre bem 

vinda, quero que vocês possam vir na câmara, lotar a câmara, trazer 

reivindicação, reivindicação justa, que o Nobre Vereador Joilson, que é o 

Presidente da comissão, e o Silvio da redação, amanhã eles estarão por aqui para 

atendê-los, quero estar também, para poder estar junto com vocês tomando 

força, para poder chegar a um denominador comum, porque vocês possam 

conseguir aquilo que for necessário, são companheiro de todos, companheiros da 
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câmara, companheiro de vocês todos aqui, meu amigo Magno Silva que está por 

aqui tem um bom regresso, para sua morada, todos os companheiros, com o 

aparte Vereador Silvio, eu me lembrei agora aqui de um assunto, que eu esqueci 

fora do teu assunto, eu quero aqui parabenizar o César, o diretor de estradas e 

rodagem, pelo atendimento de excelência e de urgência, lá na Jamic na ponte, 

aonde choveu a noite toda, criou um buraco, e o pessoal quando foi cedo 

começaram a se alastrar, só que rápido, nós chegamos no César, e ele foi lá e 

solucionou o problema, quero parabenizar ele pelo excelente trabalho, com as 

condições que ele tem, estava trabalhando bem, conte conosco dessa casa, 

continuando coma palavra Vereador Marcos, bem lembrado Silvio, Cesar é um 

grande companheiro, um servidor do município que tem quando o tempo pode 

que o tempo dele é curto, ele atende a todos com muito carinho, com muita 

perseverança, quero aqui convidar Marilda, mora na nossa Vila né Marilda, viu 

nossa praça como ficou bonita, Vereador Zé Paraíba (José Cipriano), Vereador 

Henrique, eu, Vereador Joilson, Vereador Silvio, todos os Vereadores aqui 

reivindicaram o Prefeito aquela praça, saiu, sou morador na Vila Pombal mais de 

quarenta anos, antes dela ter nascido, nova Terenos um, dois, três e quatro, se 

não me engano tem, a praça ficou bonita, uma praça para o povo, para população 

poder ir lá desfrutar do bom e do melhor, pavimentação asfáltica que vai sair na 

Vila Pombal, tem novidade porém não vou falar, vou deixar para o Prefeito 

falar, que cabe a ele dizer isso, mas uma eu posso dizer aqui, se Deus quiser até 

o final do ano nós iremos estar adquirindo, mais uma moto niveladora para o 

nosso município, se for isso que eu entendi ne nobre Vereador, então até o final 

do ano vai vir incorporar ao município mais uma moto no niveladora para poder 

está atendendo nossa população da área rural, isso é um presente, não só dos 

Vereadores, é um presente para o povo, Prefeito nenhum vive sem câmara,  

todos os projetos que passam por essa casa, é para atender a população e se tem 

feito câmara para ajudar o povo, Prefeito para ajudar o povo no bom e do 

melhor, isso é o sentimento que nós temos que ter e temos que ter caráter para 

isso, e graças a Deus nós temos, quero agradecer a presença de todos vocês aqui, 

sejam sempre bem-vindos, aos nobres suplentes e Vereadores, batata, imprensa 

meus irmãos Vereadores que todos tenham uma semana abençoada, e que Deus 

abençoe a cada um de vocês, boa noite a todos. Quero agradecer aqui meus 

pares, uma boa noite a todos, os senhores Vereadores, senhora Vereadora, 
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população está presente nessa casa, população que nos assiste pelo Facebook, 

pelo web da câmara, boa noite a todos, uma excelente semana, sem mais nada a 

tratar, em nome da democracia e da liberdade declaro as vinte e uma hora e vinte 

e seis minutos, encerrada a presente sessão ordinária,  boa noite a todos. 

 

 

 

Eu, JOSÉ DA SILVA CIPRIANO _______________________, como 1º             

Secretário lavrei a presente ata, que vai pelo Presidente e demais Vereadores 

devidamente assinada. 

 

Eu MARCOS INÁCIO CAMPOS_______________________________________ 

Presidente, subscrevo-me. 

                                                         

Sala das Sessões, 24 de Abril de 2.023. 
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